

Раритеты чистого искусства

В Музее наива открылась общедоступная библиотека

Наталья ШАДРИНА

В столице Урала, в Музее наивного искусства (ул. Розы Люксембург, 18), появилась библиотека, где представлены порядка пяти сотен изданий. Это масштабная коллекция книг, посвященных отечественному и зарубежному наивному искусству. Фонд включает раритетные публикации и фундаментальные монографии, изданные в разных странах.



ПРЕДОСТАВЛЕНО ЕМИИ

Новая библиотека должна стать важной частью культурного ландшафта региона, которая привлечет внимание художников, исследователей, студентов и зрителей, заинтересованных в искреннем и самом чистом образном искусстве – как часто называют это направление.

Библиотека создавалась благодаря дарителям и меценатам, среди которых постоянные партнеры Екатеринбургского музея изобразительных искусств. Так, ценные экземпляры на английском языке передал в фонд **Виктор Новичков**, из личной библиотеки **Виктора Малинова** поступили библиографические редкости советского периода, вну-

шительную коллекцию книг о хорватском искусстве передал музею **Владимир Тёмкин**.

Значительную часть библиотеки составила личная исследовательская подборка **Андрея Бобринина** (его не стало в этом году), заведовавшего Музеем наивного искусства с момента его основания – с 2017 года. Вклад дарителей и их роль в жизни Музея наива будут представлены в экспозиционной части библиотеки.

Некоторые книги присланы по почте коллекционерами, художниками и их наследниками, несколько изданий отправлены музеями, среди которых Музей органической культуры (Колонна), Оренбургский музей изобра-

зительных искусств, Хорватский музей наивного искусства (Загреб), Галерея наивного искусства GINA (Тель-Авив).

– У нас есть издания, где помимо иллюстраций и текстов вшиты оттиски, подписанные рукой художника. Такие предметы вполне могли бы храниться в музее на выставке графики как отдельные экспонаты, а здесь в библиотеке, открытой для всех посетителей, – отметила и.о. заведующего Музеем наивного искусства **Елена Тимошенко**.

Попасть в библиотеку может любой желающий, доступ в читальный зал – по записи.



АРЕНДА

объектов недвижимости ОАО «РЖД»

Открытое акционерное общество «Российские железные дороги» в лице Свердловской железной дороги – филиала ОАО «РЖД», проводит аукцион № 24/5759/АР/А/Э/СВЕРД на право заключения договора аренды: помещение № 36, часть помещения № 37, площадью 25,0 кв. м, на первом этаже нежилого строения, литера А, с кадастровым номером 72:23:0216005:551, по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Первомайская, д.55.

Торговая процедура является: открытой по составу участников, электронной, открытой по форме подачи предложения о цене, проводится методом пошагового повышения начальной цены. Сроки проведения процедур (по московскому времени):

Дата и время окончания подачи заявок «25» ноября 2024 г.

• 07 часов 00 минут.

Дата и время начала проведения торгов «05» декабря 2024 г.

• 08 часов 00 минут.

Заявки на участие в торгах подаются посредством электронной торговой площадки «РТС-тендер», расположенной по адресу rts-tender.ru в сети Интернет.

Место проведения торгов: электронная торговая площадка «РТС-тендер», расположенная по адресу rts-tender.ru в сети Интернет.

Получить подробную информацию о порядке заключения Договора можно позвонив Заказчику по телефонам: 8 (343) 380 12 98 либо направив запрос в электронной форме через сайт ЭТП.

property.rzd.ru



Красноуральск меняет дрова на газ

Ввод нового объекта позволит подключить к голубому топливу жителей сразу нескольких улиц

Несмотря на начало холодного сезона, реализация программы догазификации в Свердловской области ни на день не сбавляет высоких темпов. Так, в городе Красноуральске Свердловской области состоялось торжественное открытие крупного газового объекта. Введен в эксплуатацию газорегуляторный пункт блочный (ГРПБ), который позволит снабдить голубым топливом жителей сразу нескольких улиц города.

Жители Красноуральска ждали этого события уже давно: многие дома здесь до сих пор отапливаются дровами, и переход на газ – большой скачок вперед и в плане удобства, и в плане безопасности.

Начало работе долгожданного ГРПБ дали глава городского округа Красноуральск **Дмитрий Кузьминых** и начальник КЭС г. Красноуральска **Дмитрий Касьянов**.

– На сегодняшний момент у нас по программе подали заявки 292 домовладения, до границы земельного участка газ подведен уже к 227 домам, из которых подключены уже более 56 заявителей, – отметил глава Красноуральска **Дмитрий Кузьминых**. – Программа догазификации имеет большое значение для жителей Красноуральска. К тому же постановлением губернатора Свердловской области установлена сильная поддержка для социально незащищенных категорий. У нас только



ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕСС-СЛУЖБОЙ АО ГАЗЭК / Р

за текущий год по программе получили компенсации 9 человек, в том году таких заявителей было 13.

– Для нового объекта были проложены около 10 километров газопровода высокого и низкого давления, – поясняет начальник КЭС г. Красноуральска **Дмитрий Касьянов**. – Это обеспечит возможность для подключения жителей сразу нескольких улиц Красноуральска, то есть порядка 200 домов. На данный момент от жителей этих домовладений подано более 100 заявок на заключение договора, и из них уже больше половины готовы к пуску. Реализация проекта заняла около 7 месяцев, все работы были выполнены в срок.

Одними из первых на своей улице подключилась к газоснабжению семейная чета **Зуйко**.

Татьяна Леонидовна и Сергей Александрович приобрели свой дом уже 37 лет назад, и изначально использовали исключительно как дачный участок. Однако со временем, устав разрываться между квартирой и дачей, приняли решение переехать сюда. Постепенно дом стал меняться. Появилась канализация, русскую печь сменил дровяной котел, прирастали новые и новые комнаты.

– Мы ждали газ очень давно и с нетерпением, – делится Сергей Александрович. – Готовились, закупили оборудование, привели помещение в соответствие с требованиями. Теперь голубое топливо будем использовать по полной: и для отопления, и для нагрева воды, и для пригото-



ния пищи. Главное, что больше не придется заготавливать дрова и переживать, что дровяной котел потухнет, если мы уйдем куда-то на продолжительное время.

– Радует, что станет намного безопаснее и чище, – добавляет Татьяна Леонидовна. – Появится больше времени на свои дела. Теперь наш дом полностью благоустроен, есть абсолютно все. В общем, счастье не за горами, оно уже здесь!

Всего в Красноуральске перспектива догазификации составляет 495 домовладений. На данный момент приняты порядка 295 заявок, и 289 договоров уже заключены. Для реализации президентской программы в городе построены 77 новых объектов протяженностью 14,9 километра

для обеспечения возможности подключения 313 частных домов.

– Давно пора уходить от дровяного отопления, – уверен глава городского округа Красноуральск **Дмитрий Кузьминых**. – Мы постоянно ведем разъяснительную работу по этому направлению с населением как со стороны «ГАЗЭКС», так и со стороны администрации, призываем жителей газифицированных районов присоединяться к президентской программе и подавать заявки на догазификацию. Сейчас, благодаря вводу в эксплуатацию нового крупного газового объекта, мы вносим весомый вклад в газификацию всего района.

Напомним, что в рамках президентской программы строительство сетей до границ земельных участков осуществляется бесплатно. А для подведения и подключения газа в рамках земельного участка разработан и активно внедряется целый комплекс мер социальной поддержки. Для лиц, относящихся к одной из льготных категорий, предусмотрена компенсация понесенных затрат, и сумма компенсации может составлять от 100 до 250 тысяч рублей.

Подать заявку на заключение договора можно дистанционно – через сайт единого оператора **СОЦГАЗ.РФ** или на портале «Госуслуги», а также очно в клиентских центрах регоператора или в офисах МФЦ.